



悦达起亚三工厂



一汽盐城分公司“奔腾小马”生产线



悦达纺织智能化工厂



悦达智能农装向乌克兰、阿根廷等国家和地区出口拖拉机

向绿而行 向新而变 勇创一流

悦达集团

昂起「龙头」诠释国企使命担当

□ 王峻峰 肖斌 陈雪菲

悦达集团是在改革开放浪潮中成长起来的地方大型国有企业，集团在市委、市政府的坚强领导下，坚持为盐城培产业的职责使命，面向市场需求发展，跨越转型升级典范，形成以汽车及智能制造、能源、地产、供应链金融等为主的产业格局，走出了一条国际化、市场化、专业化的高质量发展之路。今年是中华人民共和国成立75周年，7月胜利闭幕的党的二十届三中全会，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化进行了总部署、总动员，为新时代新征程悦达集团高质量发展指明了方向，激励着全体悦达人凝心聚力、奋发进取，在黄海之滨汇聚起强国兴业的磅礴力量。

在党的二十大精神指引下，在省、市委全会精神鼓舞下，今年以来，悦达集团纵深推进国企改革深化提升行动，在汽车及智能制造、新能源、新材料等领域谋篇布局，产业转型迈出坚实步伐，经营质效稳中有进，资本市场认可度逐步提升，位列2024中国企业500强第255位、中国制造业企业500强第126位，以实际行动诠释了新时代国有企业的使命与担当，在新中国迎来75周年华诞之际，向祖国献上一份贺礼。

奋进强国路 阔步新征程

庆祝中华人民共和国成立75周年特刊



悦达起亚第30万辆出口整车下线

向绿而行 产业转型加速跑

绿色发展是高质量发展的底色，新质生产力本身就是绿色生产力。悦达集团积极响应国家“双碳”战略，聚焦绿色发展，抢抓盐城加快建设绿色低碳发展示范区的重大机遇，加快推动产业向“绿”向“新”绘制出一幅幅新质生产力蓬勃发展的壮丽画卷。面对纺织、拖拉机等传统制造业一度停滞不前的困境，集团将智能化、数字化、绿色化作为突破点，促进传统制造业焕新发展。当前，悦达纺织不仅紧跟市场需求变化，推进产品升级迭代，更是通过加快智能化数字化改造，建成行业一流的10万锭绿色智能纺纱工厂，实现5G网络全覆盖和生产数据智能传输，万吨用工同比下降72%，生产效率提高30%，加工成本下降23%，使这个昔日的劳动密集型产业发生了翻天覆地的变化。该工厂还通过建设屋顶光伏与储能系统，实现了绿电自给自足，每年因此减少二氧化碳排放2621吨。作为一家深耕拖拉机制造66年的老牌企业，悦达智能农装大力推进产品升级换代，成功研发并量产行业领先的电动园艺拖拉机，坚定实施国际化发展战略，在中亚、俄罗斯等市场收获大额订单，成为悦达集团积极响应“一带一路”倡议的先锋力量。

近年来，面对新一轮科技革命和产业变革带来的机遇和挑战，悦达集团积极响应国家新能源汽车发展战略，大力发展新能源汽车，保持产销两旺势头，今年以来总体增幅超过50%。悦达起亚相继推出EV6、EV5等新能源车型，今年1月至8月份，销售汽车超15万台，同比增长61%，销量增幅位居合资品牌第一。5月份创下7年半以来最好效益，并已连续4个月实现盈利。其中出口量更是同比增长12%，连续多月成为合资品牌出口第一名。8月底整车出口累计突破30万台，在愈加激烈的市场竞争中，呈现出盐城汽车龙头企业强劲实力。悦达专用车成功下线盐城首台氢能重卡氢能源洒水车和多功能洗扫车，以及首台纯电动无人驾驶洗扫车，创立“悦达城服”品牌，为城市公共环境管理的绿色变革注入了新力量。悦达国润商用车开发无人驾驶集装箱卡车和新能源配送物流车，并与吉利联合开发甲醇增程式新能源重卡。集团还积极为盐城招引培育新能源汽车项目，一汽盐城分公司顺利投产并快速上量，首款量产纯电动车型“奔腾小马”自5月份上市以来累计批发销量突破1.5万台……悦达汽车产业正依托新质生产力的强劲驱动，加速驶入新能源、智能网联汽车等高端赛道，引领全市汽车产业绿色发展。

集团紧握时代脉搏，将新能源与新材料作为壮大新兴产业的关键，力争在节能减排、低碳技术、前沿材料等多个领域取得突破性进展。在新能源领域，充分利用盐城东海岸得天独厚的风资源禀赋，投资成立悦达新能源、悦达储能、悦达低碳等企业，加快打造风光储氢产业集群。三峡悦达阜宁大型共享储能电站项目于今年6月份实现全容量并网，每年可消纳新能源电量约1.6亿



集团职工运动会凝聚“精气神”



集团2024年“名校优生”等新员工入职

向新而变 深化改革创一流

加快产业转型升级的同时，悦达集团深知唯有改革才能更有力地突破发展瓶颈。国企改革三年行动以来，集团根据上级要求和自身实际，出台近20项公司治理相关制度，治理主体权责边界更加清晰，现代企业制度不断健全，有效提高公司治理效能。当前，集团对标一流价值创造行动向覆盖全产业链平台、50户全资控股集体企业、形成31条重点任务、98项预期成果，并分主业设置14项对标指标，搭建涵盖一般指标和行业专项指标的指标库，持续开展多层次差异化对标活动，各级企业累计对标次数超800次，形成系列对标成果。集团扎实推进国企改革深化提升行动，印发重点突出、特色鲜明的改革方案，形成“集团一直属企业—重点改革企业”三级改革体系，进一步全面深化国有企业改革，持续提高企业核心竞争力。

为进一步激发企业在内活力，集团持续深化“三项制度”改革，制定印发了12项制度文件，持续健全人事、劳动、分配机制体制，实现干部“能上能下”、薪酬“能增能减”、员工“能进能出”，使企业真正成为充满生机活力的市场竞争主体。2023年以来，集团通过竞争上岗方式，大力选聘优秀青年干部，积极开拓发展职业经理人试点，累计聘任职业经理人51人，严格落实领导人员6大类28种不胜任退出情形，在系统内全面推行中层以及以下人员末等调整和不胜任退出机制。自2021年起，重点围绕产业发展才聚才，引导校企合作，持续引进“新鲜血液”，累计引进来自清华大学、复旦大学等知名高校毕业生80人，不断优化集团人才结构。同时，集团建立差异化薪酬体系，实施全员绩效考核，有效拉开收入差距，鼓励所属企业实施核心骨干持股，超额利润分享等方式，努力实现事业共创、风险共担、利益共享。

在科技创新的浪潮中，悦达集团勇立潮头，坚定不移推进创新机制改革，加快科创企业培育和创新平台建设。悦现有国家级高新技术企业26家，其中全资控股国家级高新技术企业7家、省级专精特新中小企业5家，累计取得授权或授牌的研发平台53个，其中国家级博士后工作站1个、重点实验室等研发创新平台6个、省级企业技术中心、工程技术中心27个。集团加大研发投入力度，2023年以来，研发型制造型企业研发投入超34亿元，累计新增授权专利1423项，其中发明专利187件，累计新增主持和参与制定各类标准48项，软著著作权38件。在此基础上，集团加快研发成果转化产业化，推动实际生产力飞跃提升。悦达黄海金马260马力重型拖拉机新品发布，打破只能重型拖拉机及纯电动轮式拖拉机等欧美技术壁垒。悦达纺织掌握聚酰胺、涤纶纤维、丝织、织造等七大自主技术，多次荣获中科院科技进步奖，今年以来，自主研发的绿色、环保、再生类产品累计销售约9500吨。

党建铸魂 国企担当展新篇

作为国有企业，悦达集团始终坚持以党的旗帜为旗帜，把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为解放思想、加快发展、解决问题的金钥匙，持续强化思想理论武装，引导广大党员干部自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。扎实有序推进巡察整改工作，制订形成203条整改措施，深入开展党纪学习教育，累计组织中心组学习32次、专题党课114场，《条例》解读培训21个班次，现场教育71次，排查风险499个，制定措施570项，全面推进党的纪律建设深入人心、见行见效。

集团积极履行社会责任，不断增强对地方经济的拉动作用，有力保障了地方就业，完善困难职工帮扶机制，常态化推进“春送健康、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖”系列活动。2021年以来，累计帮扶慰问538名困难职工，提供帮扶资金189.3万元，向省体育发展基金会、市慈善总会、市残疾人联合会、市妇女联合会等社会慈善组织每年提供帮扶资金不少于200万元，每年提供富民强村专项资金不少于50万元，充分彰显悦达国企担当。

征程未有穷期，任重而道远。站在新的历史起点上，悦达集团将坚决贯彻党的二十届三中全会精神，落实市委、市政府决策部署，坚持聚焦主业，聚力提质增效，深化改革创新，用实干实绩推动高质量发展再上新台阶，为盐城勇当发展新质生产力重要阵地，“碳路先锋”挑大梁、作贡献，以更加辉煌的成绩为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。



集团主要领导带队开展“送温暖”活动

